

# 打“汇率牌”阻挡不了中国发展大势

## 中央环保督察组通报

## 海南澄迈违规围填海破坏红树林 甘肃酒泉化工企业非法排放废水

新华社北京8月9日电(记者高敬)中央生态环境保护督察组9日通报,督察组7月进驻海南以来,不断收到群众举报,反映海南澄迈县沿海区域围海造地,毁坏红树林问题。督察发现,澄迈县花场湾红树林自然保护区、盈滨内海不仅没有按照第一轮督察要求进行整改,而且顶风而上,违规围填海、破坏红树林。

通报指出,2017年8月第一轮中央环保督察指出海南省违规填海造地、破坏红树林等问题,海南整改方案明确全面恢复修复沿海防护林带和红树林等生态系统。但第一轮督察后,澄迈县花场湾红树林自然保护区、盈滨内海等区域生态系统不仅未得到修复,反而因开发旅游地产,持续填海造地,红树林遭到进一步破坏。

督察组发现当地存在的主要问题有:一是侵占破坏自然保护区。海南富力房地产开发有限公司权属用地中,有4641.61亩属红树林区域,以及滩涂、鱼塘、海洋等海域,位于海洋保护区范围内。有关部门巡查记录显示,企业在红树湾项目建设过程中先后5次破坏红树林,累计毁坏红树林约4700株。

二是长期违法填海造地。海南宁翔实业有限公司滨乐湾度假区围填海项目位于盈滨内海,第一轮督察结束后,该项目开始围海造地,填埋红树林4664株,涉及区域面积8.8亩,2017年10月被县森林公安局立案侦查。但到2019年2月,该项目已完成填海,致使周边已有1960株红树林枯死。

三是调整规划为旅游地产让路。如2015年以来,澄迈县多次召开会议研究讨论申请撤销保护区、调整保护区范围来代替整改,为红树湾项目开发“量身打造”方案。在未获得批准的情况下,澄迈县实际违规调整保护区范围、土地性质,为旅游地产开发铺路。

四是执法不力监管缺位。红树湾项目涉及的15个区块住宅和高尔夫球场等建设内容未批先建、未验先投,但当地有关部门未予制止。

五是督察整改敷衍应对。第一轮督察期间,督察组曾5次交办红树湾项目违法问题,澄迈县整改敷衍应对、弄虚作假,上报的公开查处情况严重失实。2019年4月底至5月初,生态环境部现场调查富力公司破坏红树林问题期间,澄迈县政府主要领导及林业等部门提供“红树林枯死是因为病虫害”等不实结论。

督察组指出,澄迈县委、县政府对督察交办问题敷衍应对,不愿为、不敢为,监督管理形式化,督察整改走过场。澄迈县海洋、林业、环保等部门在明知相关项目严重违法的情况下,“以罚代管”“一罚了之”,导致违规填海造地、破坏红树林等情况频频发生。督察组同时指出了海南省海洋、规划等相关部门把关不严等问题。

新华社北京8月9日电(记者高敬)化工企业废水部分指标超标达461倍!9日,中央生态环境保护督察组通报称,甘肃酒泉市金塔县北河湾循环经济产业园4家非法投入生产的化工企业均存在渗排排放等恶劣环境问题。

这家产业园近两年承接京津冀、长三角、珠三角等地区一大批化工项目。其中天亿化工有限公司、冠润科技有限公司、吉泰化工有限公司、鑫海源化工有限公司等4家染料中间体项目已建成并投产。

督察组指出,这4家化工企业渗排排污问题极为恶劣。自2017年4月起,4家企业在批准不符和污染治理设施未同步建成的情况下擅自投入生产,并偷排未经处理的生产废水。如鑫海源化工有限公司将7.5万余吨生产废水偷排至戈壁滩上洼地,形成面积约4000平方米的渗坑。4家企业违法排污形成的7处渗坑总面积超过2.5万平方米。

甘肃省和酒泉市有关部门对企业废水池和渗坑等排污区域进行抽样监测,结果显示,企业厂区内废水中COD、氨氮、挥发酚和色度等指标远超标准,天亿化工有限公司废水分别最大超标233倍、261倍、86.8倍和319倍;冠润科技有限公司废水分别最大超标134倍、335.7倍、19倍和159倍;吉泰化工有限公司废水分别最大超标425倍、166倍、40.4倍和319倍;鑫海源化工有限公司废水分别最大超标461倍、75.7倍、211倍和39倍。

部分区域地下水亦造成污染。已完成的7处废水排放区域地下水调查评价结果显示,6个水样挥发酚超标,最大超标倍数42.05倍;7个水样氟化物超标,最大超标倍数26.53倍;3个水样砷超标,最大超标倍数18倍。

2018年11月,原金塔县环保局对一些企业违法行为下达处罚决定,还将3家企业违法行为移交当地公安机关。但公安机关退回两家企业案卷,仅对鑫海源化工有限公司1名直接责任人实施了拘留。2019年5月,金塔县生态环境部门再次向公安机关移交吉泰化工有限公司拒不改正违法行为的问题,直到这次督察进驻,当地公安机关才执行行政拘留决定,督察组下发督办通知后才对部分企业涉嫌环境污染犯罪问题立案侦查。

金塔县生态环境部门还多次向园区管委会、国家电网塔供电公司等部门发函,要求停止向4家违法企业供水供电,强化各部门相关环境保护责任,但要求未得到落实。

督察组近期下达督办单后,甘肃省要求严肃查处,坚决制止违规生产排污问题。督察组将继续关注和调度后续整改情况。

给出了答案,国际社会对此也有公论。

新中国成立70年来,我们经历了无数大风大浪,但无论怎样的艰难险阻都不曾阻止中国人民前进的步伐。历史一再启示我们,唯有自身强大方能破浪前行,唯有不惧风雨方能拨云见日。今天的中国,已经成为世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国和第一大外汇储备国,拥有上亿户市场主体和稳居世界第一的研发人员总量。中国发展的巨大成就,不是别人“恩赐”的,而是中国人民挥洒辛勤的汗水干出来的。只要我们坚定不移深化改革、扩大开放,坚定不移办好好自己的事情,中国的发展前景必将充满光明,中国梦必将在亿万中国人民的团结奋斗中得以实现。 新华社北京8月9日电

金融市场稳定和全球经济复苏。即便在2018年美方挑起中美经贸摩擦并不断升级的情况下,中国也始终坚持不搞竞争性贬值,中国没有也不会将汇率作为工具来应对贸易争端。面向未来,中国将继续坚持以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定,同时继续深化外汇领域改革开放,进一步提升跨境贸易投资自由化便利化水平。

与中国敢于担当、不断为全球市场注入稳定性形成鲜明对比的是,美国一些人不断挑起贸易争端,践踏国际规则,对全球金融市场和外汇市场都产生了明显负面影响,严重阻碍国际贸易和全球经济复苏。谁是汇率的操纵者?谁是全球经济金融稳定的破坏者?美式霸凌的所作所为早就

长6.3%、增速在主要经济体中位居前列,推动高质量发展的积极因素增多,中国经济展现出巨大的韧性、潜力和回旋余地。截至今年7月末,我国外汇储备规模为31037亿美元,较年初上升310亿美元。我国国际收支总体平衡,外汇储备充足,和主要发达经济体的利差处于合适区间。

俗话说“地基打得牢,造屋不会摇”,中国经济长期向好的基本面,为人民币汇率基本稳定、外汇市场总体稳定运行提供了坚实支撑。中国完全有经验、有能力应对各种外部冲击,保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定。

无论是面对1997年的亚洲金融危机,还是面对2008年的国际金融危机,中国都坚定履行承诺,保持人民币汇率稳定,有力地支持了国际



## 台风“利奇马”登陆浙江沿海,全省严阵以待

▲8月9日,浙江省温州市石塘镇金沙滩海边掀起巨浪。今年第9号台风“利奇马”(超强台风级)目前正逐渐向浙江沿海靠近。据中央气象台8月9日10时继续发布的台风红色预警,预计“利奇马”将于10日凌晨到上午在浙江象山到苍南一带沿海登陆,最大可能在浙江台州到乐清一带沿海登陆。浙江全省正严阵以待,全力做好超强台风防御工作。截至9日17时30分,浙江开放避灾安置场所1.1万个,转移人员48.3万人,其中安置到避灾场所的有近8万人。

针对即将到来的台风“利奇马”,国家防总启动防台风Ⅱ级应急响应,并派出联合工作组赶赴浙江等地,指导协助当地开展防汛防风工作。

新华社记者韩传号摄

## 最高法发布司法解释,规范死刑复核及执行程序

新华社北京8月9日电(记者罗沙)记者9日从最高人民法院获悉,《最高人民法院关于死刑复核及执行程序中保障当事人合法权益的若干规定》已于2019年4月29日由最高人民法院审判委员会第1767次会议通过,自2019年9月1日起施行。

该司法解释规定,高级人民法院在向被告人送达依法作出的死刑裁判文书时,应当告知其在最高人民法院复核死刑阶段有权委托辩护律师,并将告知情况记入宣判笔录;被告人提出由其近亲属代为委托辩护律师的,除因客观原因无法通知的以外,高级人民法院应当及时通知其近亲属,并将通知情况记录在案。

最高人民法院复核死刑案件,辩护律师应当自接受委托或者受指派之日起十日内向最高人民法院提交有关手续,并自接受委托或者指

派之日起一个半月内提交辩护意见。辩护律师提交相关手续、辩护意见及证据等材料的,可以经高级人民法院代收并随案移送,也可以寄送至最高人民法院。

司法解释同时规定,最高人民法院复核裁定作出后,律师提交辩护意见及证据材料的,应当接收并出具接收清单;经审查,相关意见及证据材料可能影响死刑复核结果的,应当暂停交付执行或者停止执行,但不再办理接收委托辩护手续。最高人民法院复核裁定下发后,受委托进行宣判的人民法院应当在宣判后五日内将裁判文书送达辩护律师。对被害人死亡的案件,被害人近亲属申请获取裁判文书的,受委托进行宣判的人民法院应当提供。

根据司法解释,第一审人民法院在执行死刑前,应当告知罪犯可以申请会见其近亲属。罪犯申请会见并提供具体联系方式的,人民法院

应当通知其近亲属。对经查找确实无法与罪犯近亲属取得联系的,或者其近亲属拒绝会见的,应当告知罪犯。罪犯提出通过录音录像等方式留下遗言的情况,应当记录在案并告知其近亲属,必要时应当进行录音录像。

罪犯提出会见近亲属以外的亲友,经人民法院审查,确有正当理由的,可以在确保会见安全的情况下予以准许。罪犯申请会见未成年子女的,应当经未成年子女的监护人同意;会见可能影响未成年人身心健康的,人民法院可以采取视频通话等方式安排会见,且监护人应当在场。

# 破除资本市场地方保护“隐性壁垒”

水”,但仍一定程度存在的地方保护“隐性壁垒”,日渐成为资本市场进一步健康发展的“显性障碍”。

一家公司做到上市敲钟,是其主营业务成功的标志之一,但上市身份并非“免死金牌”,企业同样可能犯错甚至违法。而现实中,上市公司往往是所在地“纳税大户”,在当地有较强的话语权,一旦“出事”,所在地政府可能寻求“网开一面”,甚至与证券监管部门“意见不一”。

这种怪象源于地方政府和一些上市公司的深度“绑定”。诚然,在地方产业经济的发展过程中,应当把一些好企业“苗子”培育成“种子”选手,但有的地方政府从“服务员”“店小二”,异化为“运动员”“参赛者”,轻则补贴拨款、站台撑腰,某些甚至在企业违法时说情告饶、干涉司

法,为当地营商环境带来负面影响。

上市公司数量多寡是地方主官的“脸面”,但过度关注数量而非质量,这种畸形政绩观、发展观的后果,不仅诱发了A股壳公司“不死鸟”,也影响了要素流动的自由。一位“借壳”登陆资本市场的上市公司负责人曾告诉笔者,由于壳公司注册地在中部某省,借壳上市后想将注册地撤回自己公司的所在地,“受到壳公司所在地的很多阻力”。

在地方政府之外,实践中,司法体系的地方保护也并不鲜见。与一些大型上市公司曾发生诉讼争议的企业负责人对笔者表示,在对方所在地的法院“打官司”难度很大。有实力的企业尚且如此,普通投资者利益受损时诉讼成本、难度则更大。

## 新华社评论员

连日来,美国财政部将中国列为“汇率操纵国”的做法受到各方质疑和反对。无论是从事实还是从法律和专业逻辑衡量,美国一些人的任性之举都站不住脚。不少专家在分析时指出,美国对中国打“汇率牌”是出于政治目的,旨在为美方加征关税提供“更多弹药”。拿汇率问题做文章向中方极限施压,是典型的霸凌主义行为,说到底就是要阻止中国的发展。然而,历史已经证明并将继续证明,中国有决心有能力维护自身发展权益,中国发展大势必将浩浩向前。

今年以来,面对国内外风险挑战明显增多的复杂局面,我国经济运行保持总体平稳、稳中有进的发展态势。上半年国内生产总值同比增长

(上接1版)到2018年底,王三女一家三口成功脱贫。年近七旬的她由衷感慨:“赶上了好时代,是咱最大的福气。”

## 【记者手记】

“救护车一响,一头猪白养;住上一次院,一年活白干。”

广为流传的顺口溜,是农民怕生病、病不起的真实写照。

哪里有困难,哪里就是牵挂。

在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀下,截至目前,我国已有670万户因病致贫返贫户实现脱贫,农村贫困人口大病专项救治病种数量增加到25种。

摸清因病致贫人口的“底子”,开出破解看病难、看病贵的“方子”,未来两年内,我国将精准补齐医疗保障政策短板,让更多“王三女们”走出因病致贫返贫之困。

## 【做事3】

### 守好百姓用药安全底线

“安全、可靠、放心”——4年前,习近平总书记来到吉林敦东药业集团延吉股份有限公司,对药品生产提出这样的要求。

“4年来,习近平总书记的嘱托已成为我们每个人心中的座右铭,时刻不忘。”公司生产副总经理尤海涛说。

时值三伏天,尤海涛也穿戴一身整齐的工装。

担任主管生产的副总经理后,尤海涛更加明白一粒小药片背后的民生关切:“小小一粒药,是一个企业对药品安全、有效、创新的责任,它承载的是人命关天,也决定着企业生死。”

“药品安全责任重于泰山……每家制药企业都必须认真履行社会责任,使每一种药、每一粒药都安全、可靠、放心。”站在当年习近平总书记考察时到过的车间里,尤海涛一字不差复述着总书记的重要讲话。

他告诉记者,将这些话烂熟于心,不仅因为这是总书记交办的“任务”,更要时刻警醒自己,一粒小药片,关系着群众生命安全,容不得丝毫马虎。

从动物脏器全程冷链运输、实时记录温度,到设计并建设了国内先进水平冻干粉针生产车间、全自动质检机实现产品真空密封性逐瓶检查,再到每条无菌生产线每半年进行一次培养基模拟灌装试验……

“牢牢把好药品质量关。”尤海涛说,“想要企业发展永远在路上,药品质量安全就得永远在路上。”

## 【记者手记】

药品安全,人命关天。

新药好药的便捷可及,更是千万患者的迫切希望。

抗癌药零关税、加快新药审批、建立全程追溯制度……近年来,国家有关部门打出组合拳,致力于把“安全、可靠、放心”写入药品生产销售使用全流程。随着政策红利逐步释放,更多患者将用上放心药、廉价药。(记者陈聪、邱冰清、梁晓飞、金津秀、岳冉冉) 新华社北京8月9日电



本报记者孙飞

企业上市敲钟时邀请地方主官“站台”,违规时寻求地方政府“网开一面”,监管部门执法时找地方政府“求情”……在我国资本市场实践中,类似情况时有发生。随着发行和退市制度的不断完善,我国A股日渐成为有进有出的“活